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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL  
 
 

SESION ORDINARIA  
N° 0142011  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO  
 

FECHA : 10 DE MAYO DEL 2011 
HORA : 09:30 HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO:  
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
 

T A B L A  
 
01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 
02.- CORRESPONDENCIA 
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 
05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
       - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. EDUCACI ÓN  
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR:  
 
 

El Concejal Sr. Roberto Oyarce observa que en pág. 11, inciso 2º, 
respecto a la Cuenta Pública, se refiere a la Cuenta Pública de la  Escuela 
Puerta de la Cordillera. 

 
El Concejal Sr. José Torres, observa que no se consigue en Acta su 

petición de Informe de Propuesta Pública de la Plaza de Armas de Pinto y su 
petición de actualizar la página Web del Municipio de acuerdo a la Ley. 
 
 
 
2.- CORRESPONDENCIA: 
 
 

El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado 
la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y que no 
tiene correspondencia que tratar en Concejo. 
 
 
 
3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 

No hay. 
 
 
 
4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
 
 
 No hay. 
 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 
 No hay. 
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6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA:  
       - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. EDUCACI ÓN  
 
   
 Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores 
Concejales las siguientes Modificaciones Presupuestarias Depto. de 
Educación:  
 
 
 
                          1)  MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS   
  POR MAYOR INGRESO DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACION COMUNAL PINTO 
          
          
          
          
SUBT. ITEM ASIG. SUB. SUBSUB.                      DENOMINACION       M$  
      ASIG. ASIG.         AUMENTO 
     INGRESOS     

05     TRANSFERENCIAS CORRIENTES   
 03    DE OTRAS ENTIDADES PUBLICAS   

  003   De la Subsecretaría de Educación   
   001  Subvención de Escolaridad  1.068.355 
          
     TOTAL AUMENTO   1.068.355 
          
          
          
          
SUBT. ITEM ASIG. SUB. SUBSUB.                      DENOMINACION       M$  
      ASIG. ASIG.         AUMENTO 

     GASTOS      
21     GASTOS EN PERSONAL    

 01    PERSONAL DE PLANTA    
  003   Asignaciones por Desempeño   
   002  Desempeño Colectivo   1.068.355 
          
     TOTAL AUMENTO   1.068.355 
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                     2)   MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS    

  

 DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACION COMUNAL PINTO 
 
  

          
SUBT. ITEM ASIG. SUB. SUBSUB.                      DENOMINACION       M$  
      ASIG. ASIG.         DISMINUCION 

     GASTOS      
21     GASTOS EN PERSONAL    

 01    PERSONAL DE PLANTA    
  001   Sueldos y Sobresueldos    
   002  Asignación de Antigüedad    

    001 
Asignación de Experiencia, Art.48, Ley 
Nº19.070 750 

          
     TOTAL DISMINUCION   750 
          
          
SUBT. ITEM ASIG. SUB. SUBSUB.                      DENOMINACION       M$  
      ASIG. ASIG.         AUMENTO 

     GASTOS      
21     GASTOS EN PERSONAL    

 02    PERSONAL A CONTRATA   
  001   Sueldos y Sobresueldos    
   018  Asignación de Responsabilidad   
    001 Asignación de Responsabilidad Directiva 450 

    002 
Asignación de Responsabilidad Técnico  
Pedagógica 300 

          
     TOTAL AUMENTO   750 
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                   3)     MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS    
   DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACION COMUNAL PINTO  
          
          
          
          
          
          

SUBT. ITEM ASIG. SUB. SUBSUB. 
                     
DENOMINACION       M$  

      ASIG. ASIG.         DISMINUCION 

     GASTOS      
22     BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO  

 06    MANTENIMIENTO Y REPARACIONES  

  007   
Mantenimiento y Reparación de Equipos 
Informáticos 500 

          

     TOTAL DISMINUCION   500 

          
          

SUBT. ITEM ASIG. SUB. SUBSUB. 
                     
DENOMINACION       M$  

      ASIG. ASIG.         AUMENTO 
     GASTOS      

22     BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO  

 04    MATERIALES DE USO O CONSUMO  

  011   
Rep. y  Acces. para Manten. y Repar. de 
Vehículos 400 

 06    MANTENIMIENTO Y REPARACIONES  
  002   Mantenimiento y Reparación de Vehículos 100 
          
     TOTAL AUMENTO   500 
          

 
 
036/2011 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar las presentes Modificaciones Presupuestarias Depto. 
de Educación. 
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7.- VARIOS: 
 

El Sr. Presidente somete a consideración de los señores Concejales y les 
solicita  la Aprobación de DAR de BAJA las siguientes especies en desuso, 
por encontrarse en mal estado: 

 
 

 
 
 
037/2011 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar el presente Listado de Bajas de Bienes. 
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El Concejal Sr. Juan C. Jiménez, plantea su inquietud respecto a la 
fecha de término del Proyecto de la Plaza. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que la fecha de inicio fue el 19 de 

Abril del 2011 y se término o el plazo es de 68 días. 
 
En otra materia, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez señala que ha 

escuchado muy buenos comentarios de la gente del sector sur, en que se están 
construyendo puentes y consulta cuantos son los Puentes que se van a 
construir. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que se están construyendo 3 

Puentes en el camino a San Ignacio, doble vía de concreto. Agrega que estos 
Puentes se proyectaron el año pasado junto a Vialidad y que en conjunto se 
trabajó en la elaboración del Proyecto de esos 3 Puentes y que esta muy 
contento por haber logrado el financiamiento de dicho Proyecto. A su vez, 
señala que estos proyectos corresponden a una 1º etapa, para poder a futuro 
proyectar la pavimentación de esa red vial. 

 
A continuación, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez plantea su inquietud 

por el proyecto de construir una Garita Peatonal en la Villa Padre Hurtado. Al 
respecto, el Sr. Presidente señala que se esta trabajando prioritariamente en 
construir las Garitas en  sectores rurales y que será considerada en otra etapa 
de Garitas Peatonales. 

 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, plantea su inquietud respecto a la fecha 

en que se podría utilizar el Gimnasio. Al respecto, el Sr. Presidente señala que 
muy pronto, una vez que se trasladen todas las Unidades municipales. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Marcelo Ruiz plantea su inquietud 

respecto al traslado de los Casilleros. Al respecto, el Sr. Presidente  señala que 
será trasladado en los próximos días y será ubicado en  un lugar adecuado en 
el sector de la Municipalidad Modular. 

 
El Concejal Sr. Torres, señala que desea sugerir al Sr. Presidente reparar 

y mejorar el camino a la Posta y Escuela Ciruelito. 
 
Al respecto, el Sr. Presidente le señala que el mejoramiento de ese 

camino esta considerado en el programa  de ripiadura, pero que primero se 
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esta trabajando de los caminos de difícil acceso en Invierno, porque en ese 
camino se puede trabajar en periodo de lluvia. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres consulta si existe una Beca 

Municipal. Al respecto, el Sr. Presidente señala que  efectivamente existe una 
BECA Municipal para estudiantes. 

 
A continuación, el Concejal Sr. José Torres solicita que se les haga 

llegar el Informe del Ejercicio Presupuestario que debe entregarles el Jefe de 
Control. 

 
Respecto a la Inauguración de los Módulos del Municipio, el Concejal 

Sr. José Torres plantea su inquietud respecto a que no todas las instrucciones 
recibieron invitación y da como ejemplo los Discapacitados. Al respecto, el 
Sr. Presidente señala que le impartió a la DIDECO fue que invitara a todas las 
Organizaciones e Instituciones y algunos invitados especiales. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres señala que ayer estuvo en 

una reunión muy productiva en el Rosal Bajo, para tratar un problema que  
tiene la comunidad de ese sector con la Planta Avícola y que quedo muy 
conforme por la forma de que se trató el problema, en que también estuvo el 
Alcalde Don Fernando Chávez Guiñez y el Dr. Garbarino de la SEREMI de 
Salud. 

 
El Concejal Sr. Manuel Guzmán señala que desea destacar la presencia 

del Subsecretario Regional y Administrativo Sr. Miguel Flores en la 
Inauguración de los Módulos Municipales y satisfecho por lo expuesto y 
propuesto por la autoridad de  Gobierno, respecto a proyectos aprobados y por 
aprobar para Pinto, oportunidad en que destacó el  trabajo de gestión del 
Alcalde y funcionarios municipales, junto al H. Concejo Municipal. 

 
A su vez, el Concejal Sr. Manuel Guzmán destaca el reconocimiento  

que se les hizo a los Carabineros  en Retiro de Pinto en esta oportunidad, que 
lo encontró muy emotivo y un reconocimiento muy merecido a dichos ex 
funcionarios de Carabineros de Chile por parte del  Municipio. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Manuel Guzmán destaca la reunión del  

Comité de Emergencia en que participaron bastantes Juntas de Vecinos y que 
le pareció muy bien en cuanto a la fecha y en el tiempo, porque es bueno que 
al gente  este informada. 
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A continuación, el Concejal Sr. Manuel Guzmán, señala que en relación 

al tema de la Planta Avícola, le pareció muy buena la reunión, ya que se 
adoptarán medidas para evitar el problema que afecta a los vecinos de el Rosal 
Bajo; destacando también la presencia del Alcalde y el Dr. Garbarino de la 
SEREMI de Salud. 

 
El Concejal Sr. Alejandro Bastías, señala que le preocupa que no se 

hayan retirado las ramas y basura de las calles de Recinto y Los Lleuques; por 
lo que sugiere al Sr. Presidente ver la posibilidad de destinar personal para 
retirarlas de acuerdo a la disponibilidad de tiempo del personal y camiones, 
antes que empiece el Invierno, ya que se taparían  los regueros. Al respecto, el 
Sr. Presidente le señala que de acuerdo a sus instrucciones, esta semana esta 
programando  1 camión con personal para hacer el retiro de dichas basuras y 
ramas. 

 
A continuación, el Concejal Sr. Alejandro Bastías, señala que también 

desea destacar la visita del  Sr. Miguel Flores - Subsecretario Regional y 
Administrativo y que  por la importancia de esta visita le hubiese gustado que 
hubiese habido más gente, para que hubiesen escuchado de boca de esta 
Autoridad, la gran cantidad de proyectos de obras de este periodo, gestionados 
por el Alcalde y funcionarios municipales, como lo dijo el Sr. Flores y reitera 
que así la gente habría estado informada, porque la gente no se informa de 
estas cosas. 

 
El Concejal Sr. Roberto Oyarce, señala que no obstante el Alcalde haber 

aclarado que el Proyecto por el  cual se presentó Modificaciones 
Presupuestarias en la Sesión anterior esta elaborado, pero que no se adjuntó a 
la Modificación Presupuestaria, señala que él no aprobó por  esa razón, ya que 
en varias oportunidades anteriores había ocurrido lo mismo, no obstante estar 
de acuerdo con los Proyectos. Agrega, que respecto a esta situación conversó 
con el SECPLAN quien le aclaró que el Proyecto lo presentó a Finanzas para 
su respectiva Modificación Presupuestaria y que Finanzas no lo adjuntó. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud 

respecto al Programa que se iba a realizar en la Radio Contemporánea. Al 
respecto, el Sr. Presidente señala que habría que programar para esta mes y 
que ya le solicitó a don Juan  C. Sáez que viniera a Pinto a realizar la 
grabación del  Programa. 
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A continuación, el Concejal Sr. Roberto Oyarce hace presente que le 
agradó mucho que las tarjetas del Día de la Madre se cursaran a nombre del 
Alcalde y H. Concejo Municipal. 

 
     A su vez, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea la necesidad de 

instaurar una imagen corporativa en los funcionarios de la Biblioteca y le 
consulta al  Sr. Presidente cuando se uniformarían. Al respecto, el Sr. 
Presidente señala que esta considerada la compra de un cortaviento para los 
funcionarios en Verano y otra vestimenta para Invierno, una vez que se 
reciban los dineros del  Programa de Gestión. 

 
Ante inquietud planteada por el Concejal Sr. Roberto Oyarce, respecto 

al incendio que afectó al Poeta Gonzalo Rojas que tenía en Los Lleuques, le 
consulta al  Sr. Presidente si ha tenido algún contacto con la familia. Al 
respecto, el Sr. Presidente señala que  tuvo contacto recientemente con el hijo, 
Dr. Rojas, cuando estaba en Santiago y en la fecha que se quemó la casa 
ubicada en  Los Lleuques. 

 
El Sr. Presidente manifiesta que estuvo en Santiago  la semana pasada 

realizando gestiones en  la SUBDERE y que se reunió con la Sra. María 
Angélica y con don  Mauricio Cisternas, con quienes trató el tema del 
Impuesto del 20% que paga el Casino, de los cuales el 10% llega al Municipio 
y el otro 10% va al Gobierno Regional, de los cuales él sostuvo que de ese 
10% un porcentaje debiera recibirlo Pinto por ser parte o comuna de la región. 
Agrega, que se aclaró que parte de ese 10% se reparte a través del fondo 
regional y lo más novedoso es que descubrieron que en el Gobierno Regional 
estan emposados $ 24.000.000.- sin haberse distribuido. A continuación señala 
que de recibirse parte de estos fondos se pueden destinar a la compra de 
terreno y otros bienes. 

 
A continuación exibe un listado de propiedades a nombre de la 

Municipalidad, 35 propiedades y que la que más le llamó la atención es una 
ubicada en Las Termas de Chillán, con un avalúo fiscal de $ 728.449.101.- 
Situación que espera aclarar en un futuro próximo. 

 
Señala que estos antecedentes los solicitó porque esta postulando a 

través de la SUBDERE 2 Canchas iluminadas para futbolito con pasto 
sintético y en una las propiedades ubicadas en  Las Trancas, un proyecto para  
una Cancha para Patinaje en Hielo y a una laguna artificial para el verano. 
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En otra materia, señala que entró en cartera el Proyecto Embalse La 
Esperanza y que la próxima semana  viajará nuevamente a Santiago por este 
tema y otros de interés municipal. 

                   
No habiendo más que tratar se cierra la Sesión a las 11:3 horas. 

 
 
 
 
 

MARIO OSORIO MERINO 
Secretario del Concejo Municipal 

Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 014/2011  
SRES. CONCEJALES 
 
 
 
SR. JOSE TORRES UMAÑA     _________________ 
 
 
 
SR. MANUEL GUZMAN AEDO    _________________ 
 
 
 
SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ   _________________ 
 
 
 
SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ  _________________ 
 
 
 
SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN   _________________ 
 
 
 
SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS   _________________ 
 
 
 
 
MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO  
               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  
        Concejo Municipal             Ministro de Fé 
 
 
MFCHG/MOM/tta. 
DISTRIBUCION: 
- Sr. Presidente Concejo Municipal 
- Sres. Concejales (6) 
- Sr. Secretario Municipal 


